

# 甘肃宁县通报8岁女孩受伤事件: 公安机关介入调查 校长被免职

新华社 梁军

近日,有媒体报道甘肃省宁县一小学校女生受伤,引起网友关注。15日,宁县公安局和宁县教育体育局向社会通报调查情况称,涉事男孩家长依法承担民事责任,同时免去校长、副校长等人职务,给予相关处分。

通报称,2018年12月14日下午2时左右,宁县和盛镇杨庄小学一年级男生马某某、赵某某,怀疑8岁的同班女生赵某某偷拿了马某某的一块橡皮,并借男生赵某某的一元钱未还,二人对赵某某进行推搡殴打,致其受伤。

赵某某奶奶发现孙女受伤情况,随即告知杨庄小学校长杨德荣。家属遂将赵某某送往宁县和盛医院、庆阳市人民医院进行初步诊治,后又连夜转往西安市儿童医院进行治疗,诊断为阴道壁损伤,于19日出院并建议回家休养。经家属要求,赵某某又多次在宁县和盛医院住院,学校先后支付治疗费及其他费用1万余元。

2018年12月15日,根据赵某某家属报案,宁县公安局、县教育体育局开展调查,并协调解决后续事宜。公安部门查明事实后,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定,涉事马某某、赵

某某因年龄未满14周岁,不予处罚,责令马某某、赵某某监护人严加管教,并依法承担民事责任。

通报称,该事件暴露出宁县在学校管理和未成年学生思想道德教育方面存在薄弱环节,县委、县政府责成教育主管部门在全县中小学深入开展学校管理和学生思想道德建设排查整治,坚决消除各类隐患。决定免去宁县和盛镇杨庄小学杨德荣校长职务,给予警告处分;免去副校长李吉红副校长职务,给予记过处分;对宁县和盛学区主任段志伟告诫约谈,并责令向县教育体育局深刻书面检查。

## 冰雪下的悬崖清洁工



1月15日,在湖南张家界武陵源黄石寨景区,清洁工粟松云冒着严寒在悬崖绝壁上拾捡垃圾,“惊险”的工作让人们为他捏了一把冷汗。

今年34岁的粟松云是当地村民,2005年起开始跟随父亲学习攀岩采摘绝技,凭借一根绳索,在悬崖峭壁上行走自如,如履平地。10多年来,他和父亲一起在景区为游人表演攀岩采摘绝技,同时他也利用自身攀岩技能为景区承担悬崖上拾捡垃圾的工作,也会时常义务帮游客拾捡掉落在山崖上的手机、背包等物品。

新华社发 吴勇兵 摄

## 定了! 长生生物确定被实施重大违法强制退市

新华社 刘慧

长生生物15日发布公告称,14日收到深交所对该公司股票实施重大违法强制退市的决定书,根据相关规定和深交所上市委员会的审核意见,深交所决定对公司股票实施重大违法强制退市。

根据公告,2018年10月16日,长生生物主要子公司长春长生生物科技有限责任公司因违法违规生产疫苗,被

药品监督管理部门给予吊销药品生产许可证、处罚没91亿元等行政处罚。其违法行为危害公众健康安全,情节恶劣,严重损害国家利益、社会公共利益,触及了相关规定中重大违法强制退市情形。

2018年11月16日,深交所启动对长生生物重大违法强制退市机制。

公告显示,长生生物于1月15日继续停牌一天,于1月16日起开始复牌,

自复牌之日起,深交所将继续对公司股票交易实施退市风险警示。本次复牌后退市风险警示期为三十个交易日。公司股票三十个交易日后存在暂停上市风险。

后续,根据相关规定,公司股票将被实施暂停上市和终止上市,暂停上市期间为六个月。深交所作出终止上市决定后,公司股票交易进入退市整理期,交易期限为三十个交易日。

## 敛财12亿! 湖南一黑社会性质组织受审 主犯涉15宗罪一审被判无期徒刑

新华社 谭畅 陈文广

实施犯罪及违法行为84起,被扣押、查封的现金及财物折款高达12亿余元……15日,湖南常德市中级人民法院对文烈宏等25人黑社会性质组织犯罪案一审公开宣判,文烈宏被判无期徒刑。

法院审理查明,被告人文烈宏自2002年开始,在长沙市内各大宾馆开设赌场、组织他人参赌从中抽头渔利,向他人发放高利贷,逐渐积累了巨额财富。自2005年至2009年期间,文烈宏先后招募被告人易辉跃、郭卓、余彬、龚浩等人为其暴力收账,其中余彬、龚浩均带有多名无业人员。2010年2月,文

烈宏在被告人姚跃建议下成立宏大典当行,以公司名义高利放贷。自此,以高利放贷、开设赌场、暴力讨债等违法犯罪活动为主业,以文烈宏为组织者、领导者的黑社会性质组织得以形成。2011年,被告人舒开得到文烈宏的信任以后,招募被告人胡高生等一批无业人员加入该黑社会性质组织,进而使该黑社会性质组织势力得到进一步发展壮大。

法院审理还查明,这一犯罪组织通过放高利贷、开设赌场抽头渔利、使用欺诈手段赌博等方式,攫取巨额利益,至案发,这一犯罪组织被扣押、查封的现金及财物折款高达12亿余元。这一犯罪组织和组织成员所实施的犯罪

行为及违法行为共84起。

法院审理后做出宣判:被告人文烈宏犯组织、领导黑社会性质组织罪,诈骗罪,行贿罪等15罪,数罪并罚,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收全部财产。

被告人舒开、余彬、龚浩系骨干成员,分别被判处有期徒刑25年、13年、11年,剥夺4年至2年不等的政治权利,并处没收全部财产;被告人刘初平、姚跃、易辉跃、王峰、文雅系积极参加者,分别被判处9年至3年6个月不等的有期徒刑;被告人陈致富等16人为其他参加者,分别被判处5年至1年不等的有期徒刑,并处没收部分财产或罚金。

## 铁路公安加强春运安保 月余已破获倒票案件2378起

新华社 熊丰

1月15日,公安部在京召开新闻发布会,通报铁路公安机关2019年春运安保工作有关情况。从去年12月起,全国铁路公安机关破获倒票案件2378起,抓获票贩子2558人,缴获车票29449张、假火车票48804张,有效遏制了倒票活动。

记者从发布会上了解到,去年12月以来,铁路公安机关破获各类刑事案件774起、抓获犯罪嫌疑人689名,打掉犯罪团伙12个,抓获网上逃犯5000余名,查处霸座、扒阻车门等各类扰乱序违法行为3000余起,行政拘留500余人。

铁路公安局副局长白少强介绍,从1月11日起铁路公安局提前10天全面进入春运安保“决战阶段”,严格落实高铁治安问题“零容忍”机制和路地公安联勤联动、联防联控机制,对人防、物防、技防措施开展覆盖春运全过程的安全大检查,及时发现问题,随时补强短板。

同时,铁路公安机关将最大限度把安保人员、警车警犬、震慑装备前置重点区域、重点部位,实施网格化布警、全时空防控;实行多部门、多警种联手作战,集中力量围剿票贩子,全方位挤压倒票空间,坚决维护铁路良好购票环境,维护广大旅客切身利益。

白少强表示,春运期间,铁路公安机关将严厉打击敲诈勒索、霸座卖座、醉酒滋事、阻挡车门等严重扰乱站车治安秩序行为,营造安全、文明、和谐乘车环境;督导各责任主体单位进行隐患排查,确保不发生火灾事故;健全完善工作方案,做好春运期间因极端恶劣天气、设施设备故障等导致列车晚点、客流积压等应急处置,确保旅客安全。

## “DNA之父” 因种族主义言论 被剥夺荣誉头衔

新华社 周舟

有“DNA之父”之称的美国生物学家、现年90岁的詹姆斯·沃森近日因其言论被认为涉嫌种族主义,被其所在的冷泉港实验室剥夺荣誉教授等头衔。

冷泉港实验室近日发布声明说,这项决定针对沃森本月早些时候发表的种族主义言论,该机构“毫不含糊地反对詹姆斯·沃森博士就种族和遗传学话题表达的没有根据、且不顾后果的个人观点”。

本月初美国公共广播公司播送的纪录片《美国大师:解码沃森》中,沃森说,黑人和白人在智商测试中存在平均差别,他认为这种差别来自遗传。

冷泉港实验室的声明说,沃森的言论应受到谴责,没有科学依据,且不代表冷泉港实验室的观点,实验室谴责这种滥用科学支持偏见的行为。

沃森在1953年与英国科学家弗朗西斯·克里克一起发现了生命遗传物质DNA(脱氧核糖核酸)的双螺旋结构。两人与英国科学家莫里斯·威尔金斯同获1962年诺贝尔生理学或医学奖。

沃森后来曾长期在纽约的冷泉港实验室工作。2007年,沃森曾因质疑非洲人智商及非洲发展前景而被撤销在冷泉港实验室的行政职务,随后沃森道歉并收回观点。